

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 75 (1638). Четверг 23 декабря 1943 года | Цена номера 15 коп.

## Выше роль и значение партийного собрания

За последнее время партийная организация завода «Труд» на партийных собраниях обсудила ряд теоретических, общеполитических и экономических вопросов. Часто обсуждаются вопросы общеполитического порядка и внутрипартийной жизни на собраниях в Лебковской территориальной парторганизации.

К проведению партийных собраний руководители этих парторганизаций относятся со всей серьезностью. Повестку дня они обявляют за 3–4 дня до собрания, создают бригады для изучения и проверки отдельных участков в заводе, колхозе и разработки предложений.

Все это позволяет провести собрание на высоком идеином уровне. Так, на одном партийном собрании на заводе «Труд», где обсуждался вопрос «О социалистическом соревновании», выступавшие дали анализ работы завода, авангардной роли коммунистов на производстве и обобщили опыт стахановцев.

Как правило, решения принимаются в заводской парторганизации и Лебковской сельской, практические, конкретные, выполнение которых легко проверить. Опыт этих партийных организаций учит тому, как следует относиться к подготовке и проведению партийных собраний, являющихся школой большевистского воспитания.

К сожалению, не все руководители партийных организаций ясно сознают значение и место общих собраний в системе воспитания коммунистов, в повышении их уровня, в выработке у них чувства дисциплины. В ряде организаций собрания проводятся нерегулярно, редко обсуждаются на них вопросы общеполитического порядка и внутрипартийной жизни, готовятся к ним плохо, проходят они формально и не оставляют никакого следа.

Недооценка общих партийных собраний наблюдается в частности в Городищенской парторганизации, где секретарем тов Радужков. К партийным собраниям там совершаю не готовятся, коммунистов к подготовке вопросов не привлекают, и, как следствие, собрания проходят скучно, выступают на них одни и те же люди, так называемые штатные ораторы, а некоторые коммунисты в обсуждении вопросов совсем не участвуют. Так, например, тов Щелокова в 1943 году выступила всего один раз, а Тихонова и Матвеев ни разу не выступали на собраниях. Повестка дня собрания здесь составляется одним лишь секретарем парторганизации без привлечения.

## СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор Харькове, Военный Трибунал 4го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и пытано, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «душегубках» свыше 30 тысяч мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной

## Усилим трудовое напряжение

Обсуждая на общих и цеховых собраниях документы Конференции руководителей трех Союзных Держав, артельщики системы Вачского метромсоюза горячо одобряют исторические решения Тегеранской Конференции, как подтверждение незыблевой народной веры в победу над гитлеровскими извергами, как предвестник уничтожения гитлеровского фашистского государства и его «нового порядка» в Европе.

Коллективы передовых артелей, досрочно выполнивших свои годовые производственные планы, берут на себя обязательства в ответ на Декларацию выполнять свои смешанные задания от 120 до 200 и выше процентов, тем самым обеспечить досрочное выполнение декабряского задания и выпуск продукции сверх плана на 1 миллион 600 тысяч рублей.

Передовые артели, еще шире развертывая социалистическое соревнование, призывают отстающие и по сие время невыполняющие производственную программу артели: Саюковскую, Вастромскую, Фадурикскую, Нершевскую и Янинский промколхоз, а также Городищенскую и Арефинскую артели, допустившие отставание в работе, поднять трудовое напряжение с тем, чтобы успешно выполнить декабряское задание и годовой производственный план. Это будет хорошим вкладом в общее дело победы.

Я. Земель.



За досрочное выполнение годового плана по выпуску продукции, заносится на районную Доску почета:

1. Вачский метромсоюз. Председатель союза М. Я. Сметанин.
2. Верхопольская артель. Председатель В. Ф. Мохонов.
3. Епифановская артель. Председатель Н. В. Крайнов.
4. Еремеевская артель. Председатель В. И. Аносова.
5. Казаковская артель. Председатель Ф. И. Дубков.
6. Медоварцевская артель. Председатель Н. А. Смирнов.
7. Кулаковская артель. Председатель И. М. Кусакин.

## На фронтах отечественной войны С 15 по 21 декабря

На днех войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерище, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Быхиха. В боях разгромлены 3 пехотных, 1 танковая дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 тысяч винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков, Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростена наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери. В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместье, укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

## Ремонт тракторов вести темпами военного времени

Возле мастерской Вачской МТС беспорядочно стоят около двух десятков тракторов. Каждая машина должна подвергнуться тщательному ремонту. Однако ремонтные работы проходят медленно, вяло. Всего лишь закончили ремонт первых 7 тракторов, требуется же по плану до первого января отремонтировать 17. У директора МТС тов. Лычагина нет уверенности в полном выполнении к указанному сроку плана выпуска тракторов из ремонта.

Между тем в МТС есть все возможности для того, чтобы график ремонта соблюдался.

Мастерская оборудована исплохо. В ней есть и токарные, и сверлильные и другие станки. Нет недостатка в инструменте. Есть квалифицированные кадры, располагающие опытом ремонта тракторов. Правда, здесь нуждаются в новых запасных частях к тракторам. Их пока под руками нет, но есть возможность реставрировать старые части.

Чего же нехватает в мастерской, чтобы успешно вести ремонт? Нехватает прежде всего крепкой трудовой дисциплины в работе и порядка в

организации труда. До сих пор 28 рабочих не явились на ремонтные работы. Бригадир Зеленцовской тракторной бригады Кряжев самовольно бросил работу, не сдал машины и он не привлечен за это к ответственности. Некоторые ремонтники просто проводят время, не принося пользы в работе, ходят из угла в угол и даже мешают работать другим. Зав. мастерской тов. Данилов не принимает энергичных мер к наведению порядка в мастерской, а вместо этого беспомощно разводит руками, говоря, что не может справиться с людьми.

Много времени теряется и на всевозможные неурядицы. В бригаде тов. Сухова 3 для подряд давали наряды на сборку коробки скоростей при отсутствии к ним запасных частей. Не единичны случаи хищения из мастерской отдельных деталей и материалов.

Большую роль в ускорении ремонта могло бы сыграть соревнование. Но с тех пор как начали ремонт о соревновании еще не произнесли ни одного слова. Каждая ремонтная бригада работает сама по себе.

На помощь директору во всей работе по укреплению МТС должны прийти партийная и комсомольская организации. Обязанность коммунистов и комсомольцев поднять всех работников станции на борьбу за выполнение плана ремонта тракторного парка, широко развернуть соревнование. Однако коммунисты и комсомольцы, работающие на ремонте, этой организующей роли не показывают. Комсомольская организация уже продолжительное время находится без секретаря, об этом мало проявляет беспокойства и парторганизация и райком комсомола, работники которого очень редко переступают порог машино-тракторной станции.

Подготовка к весеннему севу сейчас является одной из самых боевых задач. И главное здесь состоит в том, чтобы своевременно и высококачественно отремонтировать машинно-тракторный парк. Эту задачу и должны решить партийные и непартийные большевики машино-тракторной станции.

К. Береговой.

### За дальнейший подъем продуктивности скота

Работаю я на ферме с 1938 года. Сначала ухаживала за телятами, а через год меня перевели в доярки. За мой была закреплена группа коров в количестве 8 голов.

Первое время в моей работе встречались и трудности. Я сначала не знала еще подхода к каждой корове. Кроме этого осложнялись условия и в связи с недостатком кормов. В первом году я получила средний убой от каждой фуршной коровы 1150 литров молока.

Постепенно я изучила характер каждой коровы. Убой коров с каждым годом стал увеличиваться. В 1943 году я получила уже из каждой коровы 1815 литров молока. А корова «Сударка» надоила 2590 литров.

За период моей работы дояркой было 34 отела коров. Весь молодняк я полностью сохранила.

С 5 часов я прихожу на ферму. Начинаю сначала подготовлять коровам корм, а потом его раздаю. Я уже знаю сколько употребляет крма каждая корова. Корма дается строго по рациону и расписанию.

За хорошую работу я недавно премирована деньгами в сумме 500 рублей. Моя обязанность — хорошо ухаживать за коровами, отлично готовить их к предстоящему отелу, тем самым обеспечить дальнейший подъем продуктивности.

В период зимовки я буду стараться работать еще лучше, чтобы добавочными литрами молока и другими продуктами помочь любимой Красной Армии успешно громить фашистские банды и освободить нашу родную землю от вражеской нечисти.

Куракина А.  
доярка Лобковского  
колхоза.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ФРОНТОВИКОВ

Неразрывна связь фронта и тыла в нашей стране. Народ любит свою армию, гордится ее подвигами, помогает в трудностях, живет ее радостями. О крепкой связи нашего тыла с бойцами свидетельствуют многочисленные письма бойцов, поступающие в адрес редакции районной газеты. Большую благодарность своим землякам за присланые подарки шлют бойцы Чаплыгин Н. М. и Кручинин С. В., находящиеся на излечении в госпитале. В ответ на заботу об них они обязуются по излечении, вернувшись в ряды действующей армии, еще крепче бить врага, еще сокрушительнее громить его живую силу и технику и, не давая опомниться, гнать все дальше и дальше на запад.

Сражаясь за родину, бойцы уверены, что оставленные семьями окружены вниманием и заботой, что в трудную минуту им помогут. В одном из писем бойца Зинцова В. И. пишет: «Прошу передать сердечную благодарность председателям Зеленцовского колхоза тов. Ястребову и Гершковскому тов. Аржанову за чуткое и внимательное отношение к моей семье и за оказанную ей помощь. Такое чуткое отношение к нашим семьям вселяет в нас новые силы, увеличивает боевой дух, зовет на подвиги».

В своем письме на имя секретаря РК ВКП(б) тов. Суслова бойцы и командиры Нской части выражают благодарность за присланые подарки, в 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической Революции. — Сообщаю Вам, — пишет политрук тов. Гударенко, — что подарки и письма колхозников, присланные в нашу часть, воодушевили бойцов и командиров части на новые геройские подвиги. Письма, присланные с подарками, зачитанные мною бойцами, проникнуты высоким чувством советского патриотизма и большой любовью и заботой, о всех бойцах нашей доблестной Красной Армии. От имени бойцов и командиров передаю горячую благодарность и просьбу принять шефство над нашей частью.

Так фронт и тыл живут общими интересами, стремятся к одной цели — быстрее разгромить венавистного врага.

### ЗАВОД «ТРУД» ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

20 декабря коллектив завода «Труд» завершил выполнение годовой программы. Выпущено продукции на 63 процента больше, чем в прошлом году.

Среди других цехов завода первое место занимает бритвенный цех, где начальником тов. Соколов. Этот цех выполнил годовой план на 107,4 процента, дал уже на 135 ты-

сяч бритв больше, чем в прошлом году.

До конца года завод обязуется дать дополнительно производство на 350 тысяч рублей.

Директор завода

А. Антонов.

Секретарь парткома

Б. Казаков.

Председатель завкома

С. Грибова.

### Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецкофашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала лондонская газета «Дэйли экспресс», — страдания русского народа и безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются ввиду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри лагерь немецких фашистов в отношении порабощенных народов».

Англоамериканская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который былоброшено 1500 тонн бомб. Бомбежка подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 наездов, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волынский.

Ответ. редактор  
И.А. НИКИТИН

## Готовимся к весенне-полевым работам

Сельскохозяйственный год в колхозах Михалевского сельского совета закончился с не плохими показателями: средняя урожайность зерновых по колхозам 12 центнеров с гектара, урожайность картофеля 150 центнеров с гектара, а в отдельных колхозах, как например, в Михалевском урожайность по ржи достигает 14 центнеров, в Белогузовском по картофелю 159 центнеров с гектара. Все колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебо- и картофелепоставкам, а также и по животноводческим продуктам, перевысив установленные планы. Кроме того колхозами и колхозниками дополнительно продано государству 39,5 тонн хлеба и 100 тонн картофеля.

Сейчас во всех колхозах идет деятельная подготовка к весне будущего года. Помяя, что хорошие семена — основа высокого урожая, этому вопросу уделено серьезное внимание. Семенные фонды в колхозах засыпаны полностью. Семенной материал сортируется и трисируется. В Михалевском колхозе, являющемся передовым по подготовке к севу, семена уже просортированы и протирорваны, в других колхозах семена дважды пропущены через «Триумф».

В большинстве колхозов сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Отстает с ремонтом Рыловский колхоз, где из 9 плугов отремонтировано только 4.

Сознавая насколько важно

своевременно и хорошо подго-

титься к весенним работам, колхозники наших колхозов на всех проводимых работах держат крепкую дисциплину и показывают образцы труда. Как правило нет поздних выходов на работу, она начивается с рассветом. Активное участие в заготовке удобрений принимали комсомольцы: Страганова Екатерина, Федосеева Таисия, Афанасьевна Мария и другие. Ими собрано 2 центнера золы и один центнер итчиго помета. Не отстает в работе колхозник Белогузовского колхоза Мокеев Григорий Егорович. Он кузнец и плотник, ему 60 лет и несмотря на престарелый возраст работает в колхозе не хуже молодых. Не считаясь со временем он отремонтировал уже весь необходимый сельхозинвентарь.

Однако не все так гладко у нас выглядит с подготовительными работами к весне. Вывозка вавоза на колхозные поля проходит слабо. Даже в передовом Михалевском колхозе из плана 1800 волов вывезено только 750, а в Рыловском при таком же плане — 170 волов. Медленно проходит обучение работе крупного рогатого скота — из намеченных к обучению 12 голов обучено только 3.

Сельский совет примет все необходимые меры для того, чтобы в самые ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки и подтянуть колхозы в этой работе до уровня передовых.

М. Дубкова,  
председатель сельсовета.

### Смотр художественной самодеятельности

На днях в Михалевской избочитальне проходил просмотр художественной самодеятельности. Силами драмкружка были поставлены 3 одноактные пьесы. Всеобщее одобрение заслужили исполнители ролей комсомольцы Киреев Николай, Дубков Сергей-ученик 8 класса и другие. На просмотре присутствовало более 100 человек.

МЦ 01577 Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача Горьковской области.